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１月教育委員会定例会議事録 

 

                      １３時０５分開会・開議 

       令和８年１月１９日（月） 

                      １３時２２分閉会・散会 

 

 令和８年１月１９日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議室

に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

日程第５ その他 

（１）行事予定について 

（２）その他 

 日程第６ 次回開催日の決定 

 

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・弓倉 正啓教育長 ・柚瀨 真規子委員 

・坂田 豊委員   ・文蔵 武人委員 

・杉本 薫委員 

欠席委員  ( )  

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   古谷 守幸 

・教育課長   辻村 一彦 

・教育課企画員 木下 義規 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育課長補佐 尾﨑 優 
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◎ 開会及び開議 

○ 教育長から開会を宣告する。 

 

◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、柚瀨 真規子委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は１４時０

０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び時

間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

１  校長会 

１月１３日に開催されました校長会について、３点報告します。 

１点目は、「島ものづくり塾」と「島ものづくり研究活動支援」につ

いてです。公益財団法人島財団の塩谷事務局次長が来られ、島財団の事

業説明を受けました。島財団では、未来の科学技術の進歩を担う人材育

成を目的に、通年制の「島ものづくり塾」を開設し、地域の科学技術の

振興に貢献することを目指しておられるとのことです。参加費は無料で、

フォルテワジマにて開設しています。塾生は、小学校低学年３０名程度、

高学年３０名程度を募集しているとのことでした。また、「島ものづく

り研究活動支援事業」として、県内中学校を対象に上限２０万円の助成

金制度があり、生徒が主体的に行う独自性のある体験活動を支援してく

れます。塩谷事務局次長からは、興味がある児童生徒に周知するととも

に、助成金制度の活用をお願いしたいとのお話がありました。 

２点目は、学力向上についてです。令和８年度全国学力・学習状況調
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査について説明を行うとともに、対策として１月から４月までに各学校

で取り組んでほしい内容をまとめた表を配布しました。具体的には、１

月から２月、３月から春休み、４月当初といった時期ごとに、学校とし

て子どもたちの学力向上に向けた取組を進めていただくようお願いしま

した。 

３点目は、部活動の地域展開についてです。御坊市中学校部活動地域

移行推進協議会における「御坊市公認地域クラブ認定制度実証事業」に

ついて、現状報告を行いました。現在、御坊市公認地域クラブチームと

しては、男子バスケットチーム２チームを認めています。また、次の２

つの提案を受けています。１つ目は南陵高等学校からの提案で、以前か

ら吹奏楽で御坊中学校、松洋中学校と交流しており、吹奏楽に興味があ

る子どもたちが集まる場を提供できればとのことで、南陵高等学校が受

け入れ先として役割を担えないかという相談です。２つ目は御坊音楽部

からの提案で、今年立ち上げた市民参加型の御坊音楽部が、地域移行の

受け皿の役割を担えないかという相談です。さらに、一般社団法人Ｓ・

Ｉ・Ｓ（サッカー）から、中学校部活動にかかる地域移行ならびに御坊

市公認地域クラブ認定制度実証事業について問い合わせがあり、概要説

明を行いました。来年度は、今年度の実証事業を検証のうえ、新たな地

域クラブの登録も視野に入れながら、引き続き実証事業を継続していき

たいと考えています。 

２  日高地方定例教育長会 

１月１４日に開催しました日高地方定例教育長会について、２点報告

いたします。 

１点目は、「令和７年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果」

についてです。全国体力・運動能力、運動習慣等調査は、平成２０年度

に開始され、小学校５年生及び中学校２年生を対象として、実技テスト

調査（８項目）及び質問調査が行われています。今年度の本市結果につ

いては、別紙資料にて後ほど説明させていただきます。 

２点目は、「令和７年度和歌山県学習到達度調査（小学校）結果分析

と指導のポイント」等についてです。県教育委員会担当者より、結果の

分析と指導のポイント等について説明がありました。本市においては、
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学力結果が芳しくない学校があることから、対策を講じるよう指導して

いきたいと考えています。具体的には、結果の分析を行うとともに、指

導方法の改善と補充学習時間の確保についてお願いしたいと考えていま

す。また、朝ご飯を食べずに登校してくる子どもや、睡眠時間の短い子

ども、遅刻をしてくる子どもなど、生活習慣の見直しについて、保護者

の協力も得られるよう、学校において引き続き粘り強く働きかけていく

必要があると考えています。 

以上、教育長の報告といたします。 

○ 坂田委員より、「部活動の地域展開についてですが、急に切り替わる

というより、段階的に進めていくと捉えたほうがよいでしょうか。でき

るところから順次、地域で取り組んでいく形になるのでしょうか。」と

の質問があり、教育課企画員が「昨年の秋に新しいガイドラインができ

まして、少なくとも土日については地域で指導者の方々にお願いする形

で進めていく、ということになっています。ただ、御坊市においては、

なかなか難しい面もあります。また、国の方針としては、令和８年度か

ら６年間かけて、令和１３年度までに完全に移行するよう示されていま

す。」と答えた。また、教育課長が「御坊市で立ち上げている、部活動

地域移行に係る委員会でも提案があり、市内にある社会体育団体に、指

導者資格を持っておられる方がいるかどうかについて、一昨年度に各種

団体へアンケートを実施しました。しかし、中学校部活動の受け皿にな

り得る団体は、なかなか見つからない状況でした。その中で、『中学校

の部活動をなしにして進める』というのは難しいことから、今年度から

実証事業を実施しています。具体的には、御坊市が社会体育団体等で中

学生を受け入れる組織を『中学校部活動』として認めたうえで、社会体

育施設の使用料を免除するなどの支援を行ってきました。結果として、

昨年度は男子バスケットボールの１団体のみでしたが、先日、お諮りし

たもう１団体を加え、男子バスケットボール２チームができました。た

だし、現状では、他のスポーツ部門や文化活動には、まだ広がっていな

い状況です。」と答えた。 

 

◎ 日程第５ その他 
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（１）行事予定について 

○ 教育課長から、行事予定について報告をした。また、「１月１８日に

御坊総合運動公園において、日高地方駅伝競走大会が開催されました。

今回、御坊市のチームは上位入賞となる３位に入賞し、優れた成績を収

めました。」との報告をした。 

（２）その他 

○ 特になし。 

 

◎ 日程第６ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、２月１７日（火）午後

１時００分からとした。 

 

◎ 閉会及び散会 

○ 教育長から令和８年１月１９日（月）の御坊市教育委員会定例会の閉

会を宣告する。 

                 閉会時刻 １３時２２分 閉会・散会 

 

上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


